<u>每週靈修</u>

第22週靈修經文:撒母耳記上二十三1~29

撒上二十三 1~13 大衛救了基伊拉但卻被出賣

非利士人控制了猶太的山區,經常在收割到來掠奪穀物。大衛在他的 跟隨者不大認同下,他先後求問神可否去攻非利士人,又得到神的首肯後, 便決定往基伊拉,救了當地的居民。

此時,掃羅得知大衛在基伊拉,便立意招聚眾民去攻打基伊拉。他沒有拯救基伊拉,卻因私人的原因去攻打自己的地方。他更認定「他進了有門有門的城,困閉裏頭」這是神的心意將大衛交在他的手裏(二十三 7)。

大衛知道掃羅要謀害他,便要祭司亞比亞他以「以弗得」(祭司的禮服,內有烏陵、土明,為求問神旨之用)來求問神。在得知掃羅必下來和基伊拉人將會出賣他時,他便決定和跟隨者離開基伊拉,往別處去(二十三 13)。但大衛的跟隨者已增至六百人。在這段經文中,記載了大衛雖在危急的境況下,但不忘求問神旨。相反,掃羅卻顯出他凡事都是憑己意來決定和猜想。

默想問題:

- 這章經文記載大衛在求問神旨時,是與神有問有答的,我是否羨慕大衛?
 我與神的關係是否密切,是否凡事都專主為大?
- 3. 約拿單與大衛的堅固友情,是否只限於形影不離,互訴心聲,還是有其他 甚麼元素?我認為他們兩人愛神的心是否有助他們的友情堅固?

撒上二十三 14~29 大衛因神護得以脫險

約拿單與大衛再次立約 (撒上二十三 14~18)

大衛離開基伊拉後,便常住在西弗曠野,掃羅卻天天尋索大衛(二十三 14),但神卻保護大衛。約拿單再一次見大衛,安慰鼓勵他,表示支持大衛作以色列的王,並使大衛倚靠神堅強起來。他與大衛在耶和華面前立約,他們肝膽相照,信守盟約。這次是他們二人有生之日最後一次相聚。 西弗人出賣大衛,但因非利士人犯境得以脫險(撒上二十三 19~29)

西弗人去見掃羅,告訴他必將大衛交在掃羅手裏。於是掃羅要西弗人 先打探大衛的行蹤。但大衛卻逃到瑪雲曠野南邊的亞拉巴,但掃羅追趕大衛 至這裡。這時,掃羅與大衛相距很近,大衛急忙躲避掃羅。這是大衛逃避掃 羅最危急的一次,因掃羅的人已四面圍住大衛。

忽然有使者來報非利士人犯境搶掠,於是掃羅被迫暫放棄追索大衛,回去攻打非利士人。故此那地方名叫「西拉哈瑪希羅結」意思是分開的巖石。大衛便住在隱基底的山寨裏。

默想問題:

- 1. 基伊拉人和西弗人對掃羅追索大衛一事上的反應有何異同?我對他們的態度是否認同?
- 持羅不斷尋索大衛的性命,但神卻保護他,約拿單使他信靠神的心堅固, 我有否經歷過?
- 3. 在瑪雲曠野,大衛差點兒落在掃羅的手裏,他學習了甚麼功課(詩 18:31)?